

## PREDGOVOR.

Popis naroda, koji je obavljen prema stanju 31. decembra 1890, dao je i osnov, da se nanovo prerade posebni popisi mjesta kraljevinâ i zemalja zastupanih u carevinskom vijeću. Ovi popisi treba da su ne samo pomoć za političke potrebe državne uprave i za javne i poslovne interese stanovnikâ već treba da pomažu i geografa i topografa, jezičara i historičara pa i stručnoga statističara na njihovu posebnom polju rada. Stoga se u njima nalaze, po redu političkoga razdijeljenja svake zemlje a u njegovijem granicama po redu sudbenoga razdijeljenja, sve mjesne općine, vlastelinstva, mjesta i njihove česti, koje su od ovijeh zadnjih prostorom odijeljene, dokle su topografski stalno označene. Za obje prve kategorije kaže se broj kuća, stanovnici, koji su u mjestu, razlikujući spol i vjeroispovijedanje, i domaći nazočni stanovnici po saobraćajnom jeziku, za općine (vlastelinstva) osim toga površina a za česti od mjesta samo broj kuća i stanovnici, koji su u mjestu, po spolu. Osim toga navode se sve oznake, kojim se поближе karakterišu mjesta, odnosno njihove česti, zatim dušubrižničke stacije, škole i školski zavodi, poštarske, brzojavne, telefonske, željezničke i parobrodske stanice, koje su u njima.

U prilogu su pregledno sastavljene promjene, koje su se iza popisa naroda zbile u granicama političkijeh, sudbenijeh i općinskih kotara.

Cijelo djelo obuhvaća 14 knjigâ. Pojedine će knjige sadržavaju: 1. Donju Avstriju, 2. Gornju Avstriju, 3. Salebursku, 4. Štajersku, 5. Korušku, 6. Kranjsku, 7. Primorje, 8. Tirol i Forarlberg, 9. Češku, 10. Moravsku, 11. Šlesku, 12. Galič, 13. Bukovinu i 14. Dalmaciju.

Posebni popisi mjesta izdaće za Štajersku, Korušku i Kranjsku na njemačkom i slovenskom jeziku, za Primorje na njemačkom, talijanskom, slovenskom i srpsko-hrvatskom, za Tirol na njemačkom i talijanskom, za Češku i Moravsku na njemačkom i češkom, za Šlesku na njemačkom, češkom i poljskom, za Galič na njemačkom i poljskom, a napokon za Dalmaciju na njemačkom, talijanskom i srpsko-hrvatskom, dok će se za ostale zemlje izdati samo na njemačkom jeziku.

U Beču, oktobra mjeseca 1894.